

## 体坛话题

北京时间昨天,在西班牙韦尔瓦举行的第26届世界羽毛球锦标赛落下帷幕。这是东京奥运会结束后,巴黎奥运周期世界羽坛的一次重要“摸底考”,中国羽毛球队最终的成绩是一金一银两铜,而在最受关注的男单比赛中,中国队3名队员出战仅有一人打入八强,尴尬结果让人思考:林丹之后,下一个让人放心的接班人在哪里?



■ 李诗沅在本届世锦赛上扣杀

图 IC

### 有喜有忧

东京奥运会过去还不到半年,世界羽坛正处在新旧交替过渡期,而作为巴黎奥运会周期的第一个大赛,这一届世锦赛的意义不同寻常,因为它预示着世界羽坛的新变化,各支球队的参赛阵容都备受关注。

本次世锦赛,中国队的参赛阵容也是一换再换,男单主力谔龙和石宇奇缺席,新科混双奥运冠军王懿律/黄东萍退赛,新科奥运女单冠军陈雨菲也因训练中受伤而高挂免战牌。最终以年轻球员为主的国羽,在这场2021赛季收官战中收获女双金牌(陈清晨/贾一凡)、男双银牌(何济霆/谭强)和两枚女单铜牌(何冰娇/张芸莹),但在混双和男单两个单项上,中国队的表现比较差:头号种子、卫冕冠军郑思维/黄雅琼首次亮相即告负出局,另外两对中国组合欧烜屹/冯雪颖、郭新娃/张殊贤也在第二轮出局,三对混双组合集体无缘十六强,这是国羽自1983年参加世锦赛以来的最差战绩。而男单方面,陆光祖在第二轮中爆冷淘汰4号种子、中国台北名将周天成,但在第三轮0比2不敌最终拿到银牌的印度选手斯里坎特;同样败在斯里坎特手下的还有小将李诗沅,两人在第二轮相遇,李诗沅由于经验欠缺遗憾出局;八进四争夺战中,国羽男单独苗赵俊鹏对阵印度00后小将拉克什亚,结果在领先一局的情况下被逆转出局。

在世锦赛上,中国男单选手曾经取得过辉煌战绩,从2006年第15届西班牙马德里世锦赛起,直到2015年的第22届印尼雅加达世锦赛,中国选手曾经蝉联八届男单冠军,其中林丹5次、陈金1次、谔龙2次。但辉煌之后是落寞,自从2017年第23届苏格兰格拉斯哥世锦赛,直到今年的第26届西班牙韦尔瓦世锦赛,中国男单选手再也没有登顶过。

### 谁来接班

近几年中国男单最受关注的一个话题,就是谁能成为“超级丹”的接班人。一度

被认为最有希望的是谔龙,他也确实曾经打出过骄人战绩,例如夺得过2016年里约奥运会冠军,今年的东京奥运会上也杀入男单决赛。不过或许是林丹的成绩太辉煌,又或者是谔龙低迷的时候总比爆发的时候多,所以他一直遭受质疑。谔龙之后是石宇奇,1996出生的他也被认为是目前国羽最强的男单选手,不过尴尬的是他年龄已经不小,但目前最拿得出手的也就是2018年连克谔龙、林丹等名将获得的全英公开赛冠军。石宇奇曾在2018年世锦赛中不敌桃田贤斗获得男单亚军,那也是他的世锦赛最佳战绩,不过屡次受伤的影响以及安赛龙、桃田贤斗等“克星”的存在,让他的未来不太被人看好。

快满33岁的谔龙起伏不定,他在职业生涯后期还能坚持多久并能保持怎样的水准无法预计;石宇奇虽然才25岁,但他再次受伤后身体、状态和水平能否回到高点更是无法预期;同为1996年出生的陆光祖今年才第一次打了世界大赛,作为中生代的他上升空间还有多少无法判断……这些人都没能填上林丹之后的空白,那么现在,值得期待的还有谁?或许“00后”小将李诗沅未来会给球迷带来惊喜。

### 值得期待

作为国羽的重点栽培对象,青奥会冠军李诗沅今年获得了苏迪曼杯、汤姆斯杯的参赛机会,汤杯出场6次拿下5场胜利,其中以四分之一决赛和半决赛最为出彩。四分之一决赛李诗沅出任第二男单,2比1逆转世青赛3冠王昆拉武特,终结对手的5连败。半决赛再次作为第二男单上场,他展现出强大的大赛心理素质,在落后情况下稳扎稳打,最终依靠强大的后场火力2比0拿下经验丰富的日本选手常山干太,为国羽打入决赛立下汗马功劳。

通过汤杯的全勤表现可以看出,李诗沅在场上有着永不放弃的拼劲,而且他的心态比较沉稳,打法也是偏沉稳的拉吊类型,这在年轻选手中颇为难得。当然,李诗沅的短板也比较明显,那就是他的变速突击和进攻能力还不是很强,不过出色的身体条件让他在这些方面还有很大进步空间。目前离巴黎奥运会还有两年半时间,以李诗沅为代表的国羽小将还亟需更多大赛历练,从而让国羽男单尽快结束青黄不接的尴尬现状。

本报记者 李元春

■ 何济霆(左)/谭强获得世锦赛男双银牌  
图 新华社

# 有了发动机 更需火枪手

## 弗雷戴特回归 增强大鲨鱼火力

上海球迷十分喜爱的“寂寞大神”要回来了!昨天,弗雷戴特在个人社交媒体上宣布,本赛季将回归上海久事男篮,据悉他将于明年2月初回到上海,并代表球队出战CBA第三阶段常规赛与季后赛。大鲨鱼已经有了富兰克林这个“发动机”,再加上“寂寞大神”这个超级“火枪手”,届时在季后赛的竞争力更加突出。

■ 弗雷戴特得分能力很强  
本报记者 李铭坤 摄



弗雷戴特曾为上海男篮效力过4个赛季,上赛季常规赛他为大鲨鱼出战47场比赛,场均贡献26.9分5.6个篮板6.4次助攻1.7次抢断,虽然未能带领球队进入季后赛,但是个人表现还是得到俱乐部管理层和球迷的认可。不过由于签证以及家庭原因,弗雷戴特本赛季未能第一时间与球队完成续约,赛季初俱乐部方面也表示,他会在明年3月底来华。如今双方沟通后回归时间提前至2月初,这样他完成隔离后还可以和球队合练一个月,然后出战CBA第三阶段常规赛和季后赛。

弗雷戴特也在个人社交媒体问好:“迫不及待想要和队友们见面打球了,这赛季他们打得很棒,我也想要尽快回来,为上海而战,为大鲨鱼而战,这将是很棒的一年,谢谢大家,我们上海见。”

本赛季上海久事男篮阵容变化很大,球队在名帅李春江的执教之下,展现出十分出色的竞技状态,在首阶段赛事中取得10胜3负的成绩,球队有五名球员场均得分上双。首阶段大鲨鱼的外援是后卫富兰克林,他是本赛季第一阶段的助攻王,将球队的进攻梳理得有条不紊。不过,富兰克林更善于突破和组织进攻,在关键时刻的攻坚能力有待提升。相比之下,弗雷戴特则是一名投射能力和关键球极为出色的小外援,他的到来也会进一步丰富李春江的战术体系,也让大鲨鱼在外援层面的综合实力再提升一个档次。

一旦弗雷戴特回归,拥有三外援的李春江也将面临幸福的烦恼。本赛季CBA的外援使用政策是,除了上赛季后五名球队之外(4节5人次),所有球队都必须遵循4节4人次,且同一时间仅能派出一名外援。这也意味着大鲨鱼必须规划好富兰克林、冯莱以及弗雷戴特如何分享共计48分钟的出场时间,而由于三名外援技术特点不同,李春江还得为每一名外援搭配一套合适的阵容。

弗雷戴特的回归,会让队友在关键时刻更有主心骨。作为联盟当中出名的砍分机器,“寂寞大神”曾经在CBA三次单场得分达到70分以上,就在上赛季对阵四川队的比赛中他还砍下过70分。等他回归后,大鲨鱼的比赛很可能出现这样的场景:前半段先由富兰克林带队“创业”,后半段再由弗雷戴特“守业”,他的三分和关键球能力将让大鲨鱼不会轻易“翻车”。

本报记者 李元春

世锦赛国羽男单战绩不佳

# 林丹之后谁 是灵丹

